



2022 新年贺词

山河添岁，一元复始。在辞旧迎新的美好时刻，我们在此向长期以来关心和支持公司发展的各级领导、社会各界朋友、离退休老同志致以衷心的感谢和诚挚的祝福！向奋战在公司各个岗位的广大干部职工和家属致以最亲切的问候和最美好的新年祝福！

回首2021年，春华秋实，岁物丰成。我们沉着应对百年变局和世纪疫情，统筹推进疫情防控和企业发展，在奋斗与拼搏中坚守初心，在机遇与挑战中勇毅笃行。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年，携手踏上第二个百年奋斗目标新征程，公司上下凝心聚力，真抓实干，强化转型升级，加快结构调整，公司高质量快速发展取得新成效，实现了“十四五”良好开局。

百舸争流，奋楫者先。这一年，在公司新一届领导班子的带领下，我们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习贯彻党的十九届六中全会精神，全面推进党史学习教育走深走实，深入开展“我为群众办实事”实践活动，党建引领企业发展取得新业绩，深化改革全面推进，企业内在活力不断激发，经营规模持续增长，区域市场布局更加优化，质量效益不断提升，筑牢了公司高质量快速发展的坚实基础。这些成绩的取得，是全体三局儿女不忘初心、砥砺奋进的结果。

勇立潮头，乘风破浪。这一年，在公司“十四五”战略规划引领下，品牌影响力持续提升，项目履约频获点赞，市场开发再获佳绩。深度融入陕西发展，奥体中心生态公园、“三河一山”“全域治水”等一大批“十四五”配套工程如期交付，西安地铁2号线二期北延段盾构区间双线贯通；积极践行“碳达峰、碳中和”目标，荒沟、丰宁两座抽水蓄能电站相继投产，新疆ABH项目掘进里程创世界纪录，兰州水阜河水生态综合治理工程登上《人民日报》头版。国际业务捷报频传，采用中国标准的中老铁路全线开通运营，老挝南屯1水电站碾压混凝土月浇筑量创世界第一，南公1水电站投产发电，几内亚苏阿皮蒂水电站全部机组实现并网，菲律宾瓦瓦项目主体工程开挖施工全面展开。新开工了儿内亚市政领域项目，聚焦核心国际辐射发展的优势正在形成，以实际行动成为践行“一带一路”倡议的主力军和骨干力量。这些成绩

的取得，是全体三局儿女勠力同心、艰苦奋斗的结果。

凯歌以行，奋发有为。这一年，在“央企责任”的使命担当下，公司志愿者倾心服务“十四运会”“残特奥会”，赢得了多方喝彩，以实际行动践行了习近平总书记“办一届精彩圆满的体育盛会”的重要指示。公司受命组建陕西省重型机械（中国水电三局）应急救援队，逆行而上、众志成城、顽强拼搏，深入豫、陕多个灾区抢险救援，为保障人民生命财产安全作出了突出贡献。公司坚持疫情防控常态化，抓严抓实抓细防控措施，传导压力、激发动力、凝聚合力，奋力夺取疫情防控和生产经营双胜利。公司持续巩固脱贫攻坚成果和接续推进乡村振兴，乘势而上、精准衔接、久久为功，努力在共同富裕新征程上贡献三局力量。

踏梦前行，初心不忘。2022年是实施“十四五”规划的关键之年，我们要拿出开拓创新、攻坚克难的勇气，敢为人先、一往无前的锐气，与时俱进、蓬勃向上的朝气，在第二个百年奋斗目标新征程上创造新的辉煌。“自强不息、勇于超越”的三局儿女将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，发挥党建引领作用，深化改革和转型升级，聚焦主责主业，推动业务优势多元，提升管理水平和经营质量，增添新动能，激发新活力，塑造新优势，团结带领公司广大干部职工满怀信心奋进新征程、建功新时代，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

祝愿全体干部职工、离退休同志及职工家属、关心三局发展的各界人士，身体健康、工作顺利、幸福安康！

当前，正值西安疫情防控形势严峻复杂，我们要在大考中彰显责任担当、诠释初心使命，全力以赴打赢疫情防控阻击战。值此新年来临之际，特向坚守抗疫一线的广大党员干部职工及下沉在基层社区支持抗疫工作的志愿者们致以崇高的敬意！感谢你们这一批批步伐坚定的逆行者，英勇无畏的奋战者！

中共中国水利水电第三工程局有限公司委员会
中国水利水电第三工程局有限公司
中国水利水电第三工程局有限公司工会
2021年12月31日

黄河羊曲水电站工程开工

本报讯 12月26日上午，由水电三局承建的黄河羊曲水电站工程开工仪式在青海省海南州羊曲水电站举行，电站主河床截流、坝肩开挖及厂房浇筑等主体工程全面开工建设。

青海省委常委、常务副省长李杰翔，省人大常委会副主任吴海昆，省政协副主席张晓容等领导，国家电投、产业中心、黄河公司有关负责同志、工程设计、施工、监理方等各方面代表共300余人参加开工仪式。

黄河羊曲水电站位于青海海南藏族自治州兴海县与贵南县交界处的黄河干流上，是黄河上游龙羊峡至羊曲河段水电规划开发的第3级电站。工程主要任务是发电，电站安装3台40万千瓦混流式水轮发电机组，总装机容量120万千瓦，水库总库容16.39亿立方米，年平均利用小时3943小时，多年平均年发电量47.32亿千瓦时，是海南州千万千瓦级新能源基地的重要支撑电源，也是青海省重点开发建设的水电项目。

随着李杰翔宣布“黄河羊曲水电站工程开工”，河道旁蓄势待发的工程车辆按序将混凝土四面体、大块石倾倒入河道；换电重卡进行坝肩开挖的出渣工作；纯电动混凝土罐车将混凝土运送到

主厂房浇筑现场，厂房首仓混凝土正式浇筑。

水电三局第一分局主要承建的羊曲电站厂房工程，位于大坝下游左岸坡脚，为岸边式地面厂房，主要建筑物由主厂房、安装间、尾水副厂房、中控楼、尾水渠等组成。开工仪式后，第一分局局长陈小伟针对羊曲项目施工进度推进提出要求。他指出，我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，充分发扬水电三局“自强不息、勇于超越”的精神，多措并举切实做好冬季施工各项准备工作，紧抓项目安全生产、质量管控，坚决保证施工进度，以建设“优质工程、精品工程”为导向，全力确保项目早日投产使用，为打造国家清洁能源产业高地目标贡献力量。（张葆晖/报道 丁兴鹏/摄影）



幸福都是奋斗出来的



水电三局连续9年获评集团“先进记者站”

本报讯 日前，电建集团对2020年度新闻宣传工作先进集体、先进个人、好新闻好作品进行了表彰，水电三局荣获“先进记者站”荣誉，这也是电建集团成立以来水电三局连续9年获“先进记者站”荣誉称号。

在股份公司党委的坚强领导下，水电三局党委高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，认真贯彻股份公司党委对新闻宣传工作的具体要求，进一步巩固壮大网站、报纸、电视、微信公众号、视频号“多维一体”的宣传阵地，围绕党史学习教育、庆祝党的百年华诞、企业品牌塑造、央地融合发展、抗洪应急救援、服务保障“十四运”和残特奥会等年度重大主题精心组织了策划宣传报道，微信、视频号等新媒体的阅读量屡创新高，多篇稿件、宣传片荣获行业大奖。水电三局广大新闻工作者聚焦公司改革发展和党的建设，创作出了一大批主题鲜明、形式新颖、富有感染力和时代气息的优秀作品，全方位、多层次、立体化展示了公司

的新举措新业绩，为公司高质量发展营造了良好的舆论氛围。

在此次表彰先进个人评选中，李国欣获评“标兵记者”、陈俊获评“优秀记者”。在好新闻好作品评选中，李国欣、陈俊撰写的通讯《战歌响彻金沙江》，生动讲述了水电三局建设者在金沙江畔苏洼龙水电站的建设中，克服艰难险阻，助力藏区发展的故事，荣获“好新闻一等奖”；高瑛撰写的通讯《踏平坎坷成大道》讲述了水电三局在石泸高速公路的建设中，精心组织、高效推进各项施工，为改善滇中经济圈交通做出积极贡献，荣获“好新闻二等奖”；张锐、巨晓勇撰写的消息《助力革命老区教育显担当》讲述了水电三局建设者奋勇拼搏，确保革命老区福建汀县四所学校如期开学的故事，荣获“好新闻三等奖”；李宝英、张媛撰写的故事《小李入职记》，展现了中老铁路项目外籍员工助力项目建设，融入中国电建大家庭的感人故事，荣获“副刊好作品奖”。（辛文）

本版编辑 陈俊



（郭鹏飞 报道/摄影）

丰宁抽水蓄能电站10号机组投产发电

本报讯 12月26日上午，由水电三局制安分局承建的河北丰宁抽水蓄能电站首批机组（10号机组）圆满完成15天试运行，各项技术指标满足规范及合同要求，性能指标优良，10号机组正式投产发电。作为国内在建抽水蓄能电站中装机容量最大的电站，此次首台机组的成功投产，开创了水电发展历史上的里程碑。

丰宁抽水蓄能电站总装机容量360万千瓦，是世界在建装机容量最大的抽水蓄能电站。项目建成后承担调峰、调频、调相、储能、系统备用和黑启动等六大功能，对确保电网安全、促进新能源消纳、推动能源绿色低碳转型具有重要意义。作为2022年北京冬奥会配套的绿色能源重点工程，将肩负起冬奥会和京津冀及冀北地区电网安全运行的保障责任，为北京冬奥提供绿色电力保障。

丰宁抽水蓄能电站（一、二期）机电安装工程由中国水电三局与水电七局组成联合体共同承建，水电三局作为联合体的牵头方，水电七局为成员方。主要承担一二期主厂房、主变洞、地面开关站等部位的土建工程、机电设备安装调试等工程项目。

2021年是丰宁抽水蓄能电站机电工程施工最为关键的一年，按照国网公司基建系统“计划不凋、任务不减、目标不变”的总体要求，联合体项目部在施工工期紧、任务重、疫情等不利因素的影响下，加大资源投入，精心组织策划，一二期同步施工，顺利完成了“尾水系统充水、引水系统充水、500千伏系统倒送电、分部调试、发电并网”等一系列重大节点目标。